

2月3日,重庆市丰都县朝华文化公园发生一起大型游乐设施事故,一个花季少女殒命于此。由于游乐设施“遨游太空”设备安全带发生断裂,13岁的甘甜(化名)被甩向空中,经抢救无效死亡。4日晚10点半,记者联系上甘甜父亲。他透露,目前双方已就赔偿协议达成一致,并签署了相关协议,由涉事游乐园赔偿87万余元。



13岁少女游乐场殒命获赔87万 事件仍有三大疑点待解

回访

现场被封锁,所有游乐设施均停业

2月4日下午6点半,重庆市丰都县朝华文化公园门口有些冷清。进了大门左拐沿着一条小巷走到底,就是出事的“遨游太空”游乐设备,变形的护栏似乎讲述着事发的惨烈和惊心。此时游乐设备上已被罩上一层布,贴上封条。透过白布,隐约能够看见右起第三个位子座椅已歪斜,据围观市民透露,13岁的遇难者甘甜坐的正是这个位置。

环顾一周,记者发现这个游乐园占地面积不大,拥有“海盗船”、“飓风飞椅”等多项设备,目前均已停止营业。价目表上,“遨游太空”的标价为每人15元。

一位目击者称,当时车上(遨游太空项目)人挺多,一共16个座,仅几个空位。下午2点过,项目刚开始不久,一个姑娘就被抛起,悬在空中。刚开始她好像被座位卡住了,还试图用手去抓扶手,但很快就被甩出来了。

受伤的甘甜被送往丰都县人民医院,因抢救无效死亡。一个13岁的花季少女就此殒命。

进展

父母借宿宾馆,赔偿事宜已谈妥

女儿的意外身亡对甘母来说,犹如晴天霹雳,她哭了整整一宿,没有合眼。两口子借宿在距离公园两个路口远的一间宾馆,由于太过悲痛,他们婉拒了记者的采访。

甘母的好友梁女士谈起此事,感慨不已。她女儿与甘甜是很要好的朋友,两人同读一所小学,即将升入同一初中。甘甜平时很听话,性格温顺开朗。梁女士透露,3日中午朋友们聚会,饭后,甘甜说带表妹去骑车,随后两人便外出游玩。之后甘母接到电话,说女儿出了意外。

在另一位长辈曹女士眼中,甘甜的梦想是当一名长跑运动员。她身高1.7米,经常在学校跑步比赛中得奖,曾经听她说过想当田径运动员。曹女士连连叹气,13岁的甘甜是家中独女,父母疼爱备至,她突然身亡令很多亲戚都难以接受。

据了解,事发后丰都县有关部门已与甘甜父母取得联系,协商赔偿事宜。截至发稿时,双方已协商达成一致。甘甜父亲透露,已签署赔偿协议,由涉事游乐园赔偿87万余元。



▲涉事游乐设施已罩上布。



▲断裂的安全带。

3大疑点仍待解

初步原因查明: 游乐场相关人员未按规定操作

疑点1:规定12岁才能乘坐,为何9岁表妹也上去了?

事发现场,一则《乘客须知》挂在栏杆外围,颇为显眼:“12岁以下及1米2以下者严禁乘坐”。据梁女士透露,当时与甘甜一起乘坐“遨游太空”的还有9岁表妹甘红(化名),两人挨着坐,“按照规定,12岁以下不能坐,那甘红为何也坐上了?而且小朋友身边并无监护人。”

据现场的一位学生透露,去年夏天,她也乘坐过“遨游太空”项目,买票时,工作人员并没有要求出示有效身份证件,以证明真实年纪。

疑点2:2个月前刚年检,官网仅有3年前报检信息。

根据《特种设备安全监察条例》规定,大型游乐设施属于特种设备,必须进行定期检查。

在现场张贴的《游乐设施定期检验报告》上写着,最近一次检验时间为2016年12月12日,检验结果第5.25项不符合要求,经过整改,确认合格。检测合格不足两个月,意外就发生了。

记者发现,该设备的使用单位是一名叫“张辉”的人,出具该报告的是重庆市特种设备检测研究院(下称“重庆特

检院”)。在重庆特检院的官方网站上,输入该设备代码等信息,仅出现一条结果:设备类型游乐设施,单位所在丰都,报检时间为2013年11月4日7点45分。

报检时间为何与检验报告不符?记者联系上张辉,对方以“很忙”为由拒绝了采访。

疑点3:初步原因虽查明,仍在调查的还有什么?

4日,国家质量监督检验检疫总局发布《通告》,公布了初步调查结果,并通报了全国其他地区有同样设备的18个游乐场所。

《通告》称,2月3日,重庆市丰都县三合街道朝华公园发生一起大型游乐设施事故,造成一人死亡。事故设备名称为“遨游太空”。经现场初步勘查,该设备上乘客使用的安全带断裂,安全压杠未有效压紧,事故具体原因仍在调查中。

为保障旅游娱乐安全,特责令朝华公园暂停所有大型游乐设施的使用。而全国其他使用了该公司设备的游乐场所立即停止使用,由使用单位联系制造单位开展隐患排查,待事故原因查明并确认设备安全后,方可重新投入使用。

新闻多一点:
游乐场·甩出悲剧

陕西西安“极速风车”甩出3名游客

2013年9月15日,秦岭欢乐世界大型游艺设备“极速风车”运行中发生惊险一幕,3名游客被从半空中甩出,经过抢救,3名伤者伤情稳定。查明原因因为操作人员操作失误造成。

陕西商洛“狂呼”甩出17岁女孩身亡

2015年2月20日,商州区金凤山游乐园发生一起安全事故,一名17岁女孩在游玩结束解下安全带后,被突然运转的游乐设施“狂呼”抛入高空甩落地面,经抢救后不治身亡。

河南长垣“太空飞碟”甩出19人

2015年4月6日,在河南新乡市长垣县铜塔寺商业街庙会上,游乐设施“太空飞碟”发生故障,旋转杆断裂,19人被甩下,其中1人为骨折重伤,18人轻伤。

浙江平阳“狂呼”甩飞5游客2死3伤

2015年5月1日,浙江省温州市平阳县昆阳镇龙山公园游乐场,游客坐上“狂呼”的游乐设备后,在保险带还未扣上的情况下,机器提前运行,导致5名游客当场甩飞,致2死3伤。

■来源:华西都市报



关注三湘都市报微信 看E报。